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Předmluva

Tento dokument (EN 1263-1:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 53 Dočasné stavební
konstrukce, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2015 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2015.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1263-1:2002.

Tato evropská norma je jednou ze skupiny níže uvedených norem:

EN 1263-1 Dočasné stavební konstrukce - Záchytné sítě – Část 1: Bezpečnostní požadavky, zkušební
metody

EN 1263-2 Dočasné stavební konstrukce - Záchytné sítě – Část 2: Bezpečnostní požadavky pro osazování
záchytných sítí

Významné změny zahrnuté v této revizi jsou:

nahrazení obrázku 4;a.

přidání nového lana s označením „W“ v tabulce 2;b.

zrušení označení pro sítě;c.

změna označení pro lana;d.



celkové přepracování kapitoly 7 (zkušební postupy), začlenění popisu nové vertikální zkušební sestavye.
a nových obrázků pro vzorky ok sítě;

přepracování kontroly rozměrů velikosti ok;f.

nahrazení obrázku 9 a obrázku 10 novými obrázky v 7.7.4.2 (vyhodnocení výsledků).g.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Záchytné sítě pro použití ve stavebnictví a dalších montážních pracích, např. jako zařízení pro
zachycení padajících osob při stavbě hal a mostů, jako ochrana volného okraje při stavbách
nadzemních vedení, jako zajištění proti pádu nebo jako záchytný prostředek na pracovních lešeních,
jako dílec ochrany volného okraje střešních záchytných lešení a při stavbě tunelů, mohou být
nasazeny jako technicky účelné a hospodárné řešení k zachycení osob padajících z výšky. Slouží také
pro ochranu při pádech do větší hloubky na půdorysně rozsáhlých plochách.

Na rozdíl od zajištění prostřednictvím osobních ochranných prostředků proti pádu z výšky není nad
prostorem chráněným záchytnými sítěmi v průběhu pracovní činnosti narušena pohyblivost
pracujících osob. Kromě toho má použití záchytných sítí tu výhodu, že padající osoba je vlivem
velkých plastických deformací sítí zachycena měkčeji než v záchytném postroji.

Pozornost by měla být věnována tomu, že vlivem citlivosti na stárnutí záchytných sítí na při vystavení
UV záření je možné vystavit je volným povětrnostním podmínkám jen na omezenou dobu a potom je
nutno je vyřadit z provozu. Pro odhad chování při stárnutí se provádějí každých 6 měsíců až 24
měsíců periodické zkoušky, které lze uplatnit pro většinu polyamidových a polypropylenových
materiálů. Specifikace mezních hodnot energie pro protržení je založena na těchto zkouškách a na
pádových zkouškách s kloubovou figurínou a zkušební koulí. Poté co byla vystavena pádu osoby, by
měla být záchytná síť vyměněna, je-li to potřebné.

1 Předmět normy

Tato evropská norma se vztahuje na záchytné sítě a jejich příslušenství pro použití při stavebních
a montážních pracích na ochranu při pádu do větší hloubky. Stanovuje bezpečnostní požadavky
a zkušební postupy a vychází z vlastností polypropylenových a polyamidových vláken. Materiály
použité pro záchytné sítě nesmějí vykazovat žádné významné snížení mechanických vlastností mezi
–10 °C a +40 °C.

Tato evropská norma se nepoužívá při osazování záchytných sítí. Pro osazování záchytných sítí viz
EN 1263-2.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


